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Aos vinte dias de julho de dois mil e dezesseis, às oito horas e quarenta e dois minutos, deu-se início a 

reunião ordinária de julho da Comissão de Integração Ensino Serviço do Estado de Mato Grosso, 

(CIES/MT), no Telessaúde, núcleo do Hospital Universitário Júlio Muller – HUJM, localizado na Rua Luís 

Philippe Pereira Leite, sem número - Alvorada - Cuiabá-MT. A Coordenadora da CIES, Luzimar 

Ferreira, membro representante do CERMAC, deu início a reunião e agradece o apoio do Telessaúde 

na realização desta reunião, na pessoa da Conceição e toda a equipe. Ressalta que será uma reunião 

teste utilizando a plataforma do Telessaúde, para que possamos dialogar também com os membros das 

CIES Regionais em tempo real e por isso a pauta da reunião será de apreciação da ata da reunião 

anterior e informes. Luzimar pede para que seja feita a informação dos membros ausentes que 

justificaram a falta. Raquel informa os seguintes nomes: Assis da ESP; Tânia do CRF; Askeslayne da 

ANEPS; Elieti da SEJUD; Cláudia da ESP; Leila da SMS de Cuiabá e Sérgio da CIES de Juína. 

Informadas as ausências segue para as pautas. PAUTA I - Aprovação da ata da reunião ordinária de 

maio. Ata aprovada.  PAUTA II.I – Informes Gerais CIES Estadual. Informe I. Luzimar comunica que 

foi encaminhado à todas às CIES Regionais o pedido de apoio no projeto de  pesquisa “Vivência do 

profissional de Saúde: percepção dos egressos dos cursos técnicos e pós-técnico de nível médio da 

ESP” e que alguma CIES Regionais já estão dando um retorno que estão se empenhado na localização 

dos alunos. Informe II. Luzimar lembra que na reunião ordinária da CIES de maio foi constituído um 

Grupo de Trabalho – GT para elaboração de Nota Técnica quanto a execução financeira das CIES, e 

que devido a greve o trabalho não teve como ser realizado e pede que neste momento fechem uma 

outra data. Raquel informa que as CIES Regionais já encaminharam via email as suas experiências 

quanto a execução financeira. Encaminhamento: Agendado encontro do GT para o dia vinte e nove 

de julho às quatorze horas na CIES Estadual. Informe III. Luzimar ressalta que ocorreu entre os dias 

vinte e nove e trinta de junho a primeira Mostra Regional de Saúde Médio Araguaia, de realização da 

CIR e CIES Médio Araguaia, parabeniza os idealizadores do evento e a organização e os temas 

dialogados. Informe IV. Luzimar informa que Danielle da UNIVAG entrou em contato com a Raquel, e 

lhe informou que estava participando de uma reunião com outras universidades e que o tema teria muito 

haver com a CIES, a reunião em questão seria a elaboração do Contrato Organizativo de Ação Pública 

de Ensino-Sáude – COAPES, logo que a Coordenação da CIES ficou sabendo da pertinência do tema, 

foi oficializado junto à ESP o interesse da participação no grupo condutor e até mesmo à Danielle, que 

informou que a próxima data da reunião será amanhã, dia vinte e um de julho às oito horas na UFMT. 

Luzimar pede que Danielle repasse aos membros os detalhes da discussão até então. Danielle pede 

para abrir a apresentação que receberam na reunião. Danielle informa que o grupo já teve reuniões em 

três momentos e que ainda está em construção até mesmo os encaminhamentos e que na próxima 
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reunião será apresentada pelas instituições de ensino qual a necessidade campo de estágio. Fala que o 

COAPES é um contrato de que têm a intenção de organizar e regulamentar as práticas de ensino que 

envolvam o SUS, público e privado, quem está responsável pela condução é a Secretaria Municipal de 

Saúde de Cuiabá, e o professor Reinaldo da UFMT. Danielle informa que na primeira reunião em que 

participou no material de apresentação do COAPES falava do papel que a CIES têm na sua condução e 

que ela perguntou se a CIES tinha sido convidada e a SMS de Cuiabá alegou o desconhecimento da 

existência da CIES, e na oportunidade ela informou a existência da CIES e que ela mesma é membro e 

que estaria passando ao colegiado o COPAES e que certamente estariam compondo o grupo na 

próxima reunião. Danielle ressalta que o Contrato Organizativo de Ação Pública de Ensino-Saúde e 

suas diretrizes foram publicadas pelos Ministérios da Saúde e da Educação por meio da Portaria 

Interministerial número um mil cento e vinte e sete de seis de agosto de dois mil e quinze, pretende 

qualificar a integração ensino-serviço e a educação permanente nos territórios envolvendo pactuação 

entre instituições de ensino e gestores do SUS municipais, estaduais e federais. Participa todos os 

gestores municipais e/ou estaduais do SUS interessados em ofertar a sua rede enquanto campo de 

prática para estudantes de graduação e/ ou residência, instituições de ensino que possuem cursos de 

graduação na área da saúde e programas de residência médica e multiprofissional interessados em 

discutir e qualificar a inserção do estudante na rede e a integração ensino e serviço. O mais importante 

dessa proposta não é a assinatura do contrato em si, mas o processo de pactuação, discussão e 

qualificação da inserção dos estudantes no território e a integração ensino serviço comunidade, 

configurando-se assim a Rede Escola do SUS. Quem deve assinar o contrato são os secretários 

municipais e/ou estaduais que estiverem ofertando seus serviços enquanto campo de prática, as 

instituições de ensino e os programas de residência na figura dos seus coordenadores, diretores e/ou 

reitores. Apesar de não ser obrigatória, sugere-se que prefeitos e governadores também sejam 

signatários do COAPES para fortalecer o processo de pactuação. É definido pelo interesse dos gestores 

municipais, estadual e instituições de ensino. Não existe obrigação legal de sua realização, entretanto o 

COAPES é uma grande oportunidade de qualificar a integração ensino e serviço, a formação em saúde 

e a melhoria da gestão e assistência no SUS.A CIES, nos territórios em que está organizada, poderá 

ser parte ativa dessa discussão. Poderá, inclusive, se constituir enquanto o Comitê Gestor Local do 

COAPES. Em cada estado a CIB irá definir qual o fluxo de pactuação do COAPES. O ideal é que esse 

fluxo seja o mais ágil possível, permitindo que os COAPES ganhem autonomia e características 

regionais. Danielle informa também que o município que fizer parte do COAPES este será um indicador 

para análise do PMAQ e os Hospitais Escola terão como certificar os participantes. Thomaz da CIES de 

Sul Matogrossense (Rondonópolis) fala que não conhecia o COAPES mais acredita que ele um bom 

instrumento para organização dos campos de estágios e até mesmo uma forma de garantir as 
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pactuações que muitas vezes são feitos os acordos e nenhum documento é firmado, está bem animado 

com a proposta do COAPES, pois pensa que ele irá auxiliar muito. Magali fala que já existem algumas 

regulamentações de campo de estágio, como a própria Constituição Federal e que algumas profissões 

possuem normas e regulamentação para estágio. Leonor fala que é interessante a regulamentação do 

processo de estágio. Thomaz fala que ele percebe algumas dificuldades, principalmente quanto se entra 

na questão de contrapartida dos municípios, comunicação de eventos, como as reuniões de condução 

deste processo e pergunta como a CIES poderia fazer essa aproximação das instituições de ensino e 

gestores? Leonor fala que é este uma das atribuições da CIES, fazer esta aproximação da relação dos 

gestores, trabalhadores, instituições de ensino, serviço e lembra que tudo deve ser pactuado em CIB e 

que o COAPES também deverá passar por essa pactuação. Encaminhamento: Socialização por 

email da apresentação para todos os membros da CIES e indicação da Danielle da UNIVAG e 

Luzimar do CERMAC para representar a CIES Estadual no grupo condutor do COAPES. Informe 

V. Luzimar informa que a CIES Estadual recebeu duas estagiárias de Serviço Social da UFMT, que 

iniciaram nesta semana as atividades junto à Raquel e registra também a presença do membro da CIES 

Regional Noroeste Matogrossense, o técnico Sérgio. Nada mais havendo a relatar, eu, Raquel Arévalo 

de Camargo, Secretaria Executiva da CIES/MT, lavrei a presente ata, que consta de quatro páginas, 

numeradas com oitenta e cinco linhas, que vai por mim assinada, e contou com a presença dos 

membros abaixo relacionados e cuja lista de presença se encontra anexa. 

Presentes in loco: 

Magali Olivi - UFMT 

Verton Silva Marques – CRMV 

Giancarla F. de A. Santos – CIES Baixada Cuiabana 

Maria Conceição E. Villa – HUJM 

Márcia Skolaude Casola - CEREST 

Eliete Arruda Vasconcelos – CRIDAC 

Márcio Antonio Rios Ribeiro - SISMA 

Maurílio Mederix Gomes – CEOPE 

Leonor Cristina Alves Pereira – SAS/SES 

Danielle Ayr Tavares de Almeida 

Sergio Valmir Posti – CIES Noroeste Matogrossense 

Luzimar Ferreira – CERMAC 

Dúbia B. O Campos – CEREST 

Presentes online - plataforma do Telessaúde: 

Claudinete Mota de Mesquita Silva – CIES Garças Araguaia 
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Thomaz Ademar Nascimento Ribeiro – CIES Sul Matogrossense 

Iraci Contro Boni – CIES Teles Pires 

Tarlianne Silva Torres- CIES Garças Araguaia 

Franciele Noetzold - CIES Garças Araguaia 

Maria Odete Ferreira de Aquino – Baixo Araguaia 

Alcinéia Oliveira de Souza – CIES Alto Tapajós 

 

Visitantes: 

Raquel Arévalo de Camargo – Secretaria Executiva da CIESMT 
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